
Bielorusko žiada MMF o stabilizačný úver 
 
V utorok 28. októbra predstavitelia Medzinárodného menového fondu (MMF) a bieloruskej 
vlády začali v Minsku rozhovory o poskytnutí rezervného úveru pre Bielorusko vo výške 2 
mld. dolárov.  
 
Minsk sa obrátil na MMF po tom, čo sa márne snažil získať úver od Ruska a dohodnúť sa s 
ním na znížení cien dodávok plynu. 
 
Podľa hovorcu Národnej banky Bieloruska Anatolija Drozdova sa úver “snaží dosiahnuť 
jediný cieľ – vytvoriť bezpečnostnú ochranu” a mal by byť použitý na doplnenie 
bieloruských zlatých a menových rezerv. 
 
Rozhodnutie bieloruskej vlády pokúsiť sa získať úver od MMF prišlo v čase, keď Minsk 
viedol rozhovory o podobnom úvere s Moskvou. Počas stretnutia s ruským prezidentom 
Drimtijom Medvedevom v Soči bolo Alexandrovi Lukašenkovi ponúknuté zníženie cien 
plynu a dvojmiliardový úver, výmenou za uznanie Abcházska a Južného Osetska.  
 
Aj napriek ubezpečeniu ruského ministra financií Alexeja Kudrina z 21. októbra o 
predbežnom súhlase ruskej vlády poskytnúť úver, ho Bielorusko zatiaľ nedostalo. Za 
týchto okolností Bielorusko požiadalo o úver MMF. Ešte pred aktuálnymi vyjednávaniami 
s MMF však Alexander Lukašenka 25. októbra znovu navštívil Moskvu, aby sa stretol s 
Dmitrijom Medvedevom. Podľa informácií dostupných médiám, však rozhovory nepriniesli 
nijaké konkrétne výsledky. 
 
Experti MMF plánujú ostať v Bielorusku do 6. novembra. Dovtedy rozhodnú, či Minsk 
dvojmiliardový úver dostane alebo nie. Na otázku, či MMF podmienil poskytnutie úveru 
nejakými opatreniami, zástupca guvernéra bieloruskej centrálnej banky Vasiľ 
Matyushevsky povedal: “Zatiaľ experti nevzniesli nijaké podmienky. Avšak v každom 
prípade Bielorusko bude liberalizovať hlavné oblasti ekonomickej politiky.”  
 
Ak by Bielorusko úver získalo, bol by to druhý stabilizačný úver za posledné roky po tom, 
čo Rusko v roku 2007 poskytlo úver 1,5 mld. dolárov. Išlo by o prvý úver od MMF od 
roku 2004, kedy sa bieloruské úrady rozhodli nepokračovať v ďalších rozhovoroch o 
stabilizačných úveroch s MMF.
 
Zdroje: Kommersant, Itar-Tass, Interfax, Bloomberg, Reuters 
 
 
Začala sa kampaň Buďma! 
 
V stredu 1. októbra 2008 jedenásť bieloruských mimovládnych organizácií spustilo 
celoštátnu kampaň na obnovenie bieloruskej kultúrnej identity pod názvom Buďma! 
(Buďme!).  
 
Podľa organizátorov úlohou kampane je uznať hodnoty bieloruského národa, vďaka čomu 
“sa nám [Bielorusom] podarí vystavať naše moderné, prosperujúce a európske 
Bielorusko založené na hodnotách“. Aktivity kampane siahajú od vydávania kompilácií 
súčasnej bieloruskej hudby, prednášok o bieloruskej histórii a kultúre, koncertov 
bieloruských hudobníkov a skupín, až po výstavy umenia, stretnutia so spisovateľmi, 
prezentácie kníh, časopisov a hudobných projektov.  
 
Všetky aktivity partnerov kampane majú spoločný cieľ: prebudiť v Bielorusoch záujem o 
bieloruskú kultúru a uvedomiť si ju ako osobnú hodnotu, ktorá spája všetkých Bielorusov, 
všetkých občanov krajiny, bez ohľadu na ich národný pôvod. 
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Ktorákoľvek organizácia, iniciatíva alebo súkromná osoba, ktorá zdieľa myšlienky a ciele 
kampane sa do nej môže zapojiť. Viac informácií o kampani je dostupných na oficiálnej 
stránke www.budzma.org v bieloruštine. 
 
Zdroj: www.budzma.org  
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